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Η πανήγυρη του Καθεδρικού Ναού Αγίου 
Νικολάου στο Weiler-la-Tour του Λουξεμβούργου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με αισθήματα χαράς και πνευματικής ανάτασης εορτάστηκε την Κυριακή 
7 Δεκεμβρίου 2025 η πανήγυρις του Καθεδρικού Ναού Αγίου Νικολάου
στο Weiler-la-Tour, μια από τις σημαντικότερες ετήσιες στιγμές για την 
Ορθόδοξη παρουσία στο Μεγάλο Δουκάτο του Λουξεμβούργου. Η 
πανήγυρη αποτέλεσε όχι μόνο λατρευτική κορυφή, αλλά και σημείο 
συνάντησης κοινοτήτων, προσφέροντας μία ευκαιρία να φανεί έμπρακτα 
η ενότητα που χαρακτηρίζει τον πολυπολιτισμικό ιστό της Ορθοδοξίας 
στο Λουξεμβούργο.

Στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Βελγίου και Έξαρχος Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρας, τον οποίο 
πλαισίωσαν ιερείς από διάφορες ορθόδοξες κοινότητες του Δουκάτου, καθώς και 
οι πατέρες του Καθεδρικού Ναού, Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου κ. 
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Παναγιώτης Μοσχονάς και Πρωτοπρεσβύτερος κ. Σπυρίδων Τσεκούρας, ενώ 
διακόνησε ο Ιεροδιάκονος κ. Παντελεήμων Μπακάλης.

Η συνύπαρξη αυτή, πέρα από την λειτουργική ευπρέπεια, ανέδειξε την ωριμότητα 
και τον σεβασμό που διέπουν την ορθόδοξη ζωή σε μια χώρα όπου συναντώνται 
πολλές παραδόσεις και γλώσσες.

Τον εορταστικό χαρακτήρα ενίσχυσαν τρεις χορωδίες — ελληνινόφωνη, 
ρουμανόφωνη και βουλγαρόφωνη — οι οποίες απέδωσαν τους ύμνους της ημέρας 
με ευγένεια, αισθητική και ιεροπρέπεια. Η παρουσία τους δεν ήταν απλώς μουσική 
προσφορά, αλλά και ένα ζωντανό μήνυμα ότι η Ορθοδοξία ευδοκιμεί όταν κάθε 
κοινότητα προσφέρει το δικό της χάρισμα μέσα σε πνεύμα ενότητας.

Στο τέλος του Όρθρου τελέστηκε η χειροθεσία δύο νέων αναγνωστών, των κυρίων 
Serhei Sviatko και Nicolas Yatsko, μελών της ουκρανοφώνου ενορίας του 
Λουξεμβούργου. Η τιμή αυτή αποτελεί θετικό δείγμα της συνεχούς συμμετοχής και 
ωρίμανσης των νεότερων μελών της ορθόδοξης κοινότητας, κάτι που διασφαλίζει 
τη συνέχεια του λειτουργικού βίου.

Ιδιαίτερη συγκίνηση επίσης προκάλεσε η χειροθεσία τριών νέων Αρχόντων της 
Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας – του Άρχοντος Νομοφύλακος κ. Γεράσιμου-
Ανδρέα Ξυδιά, του Άρχοντος Διερμηνέως κ. Βύρωνος Γκουλάκη και του Άρχοντος 
Χαρτουλαρίου κ. Δημητρίου Παπαδόπουλου. Η τιμή αυτή αποτελεί αναγνώριση της 
ουσιαστικής και επίμονης συμβολής τους στην ανέγερση και εν συνεχεία στην 
στήριξη του Καθεδρικού Ναού.

Οι ευχαριστήριοι λόγοι των τιμωμένων, αλλά και η στοχαστική αντιφώνηση του 
Σεβασμιωτάτου, υπογράμμισαν τη σημασία της διακονίας των λαϊκών μελών της 
Εκκλησίας και την ευθύνη που συνοδεύει καθεμιά από αυτές τις τιμητικές 
διακρίσεις.

Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους η Πρέσβυς της Ελλάδος στο 
Λουξεμβούργο κα Χριστίνα Αλεξοπούλου, ο Δήμαρχος Weiler-la-Tour κ. Maurice 
Groben, ο Άρχων Διδάσκαλος του Γένους κ. Θεοχάρης Γραμματικός, ο Γενικός 
Εισαγγελέας στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Αθανάσιος Ράντος, ο 
Δικαστής του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου κ. Ιωάννης Δημητρακόπουλος, η Δημοσία 
Κατήγορος κ. Άννυ Πανταζή-Λάμπρου, καθώς και η Πρόεδρος της Ελληνικής 
Κοινότητας Λουξεμβούργου κ. Ελένη Φωτεινέα. Επίσης παρέστησαν Έλληνες 
αξιωματικοί που υπηρετούν στο ΝΑΤΟ στο Λουξεμβούργο, προσδίδοντας επιπλέον 
τιμή στη χαρμόσυνη ημέρα.

Η πανήγυρη ολοκληρώθηκε με δεξίωση στην αίθουσα του Καθεδρικού Ναού, όπου 



οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν ευχές και σκέψεις σε κλίμα 
πνευματικής χαράς.
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